

你种菇来我养猪 夫妻双双脱贫忙

“师子哥，我准备再买四五十个仔猪养，你看中不中？”11月10日，汝州市蟒川镇蟒窝村村民王帅领通过手机上的养殖信息平台询问该村党支部书记陈师子。得到肯定答复后，他高兴地笑了起来。

王帅领家是四世同堂，父亲已经80多岁，大儿子离婚后外出打工，两个孩子在家由他照着，二儿子正读高中。“我原来在煤矿打工，每个月2000多元，这几年因为高血压、高血脂和高血糖，没法再去矿上打工了。”王帅领说。2017年，他家被认定为建档立卡贫困户。

面对生活困境，王帅领没有屈服，而是思索着如何脱贫致富。“我曾经养过猪，去年猪肉行情很好，我便决定养猪。”王帅领说，2019年4月，他买了40个仔猪饲养。王帅领不但要照顾猪仔，还要学习养殖技术，几乎天天从早忙到晚。

在王帅领走上养猪增收路的同时，他的妻子李胜利也没有闲着，承包了村里的一座香菇大棚。

“现在政策好，我也不能闲着，俺当家的养猪，我就想着自己也干点啥挣钱。”李胜利说，去年底，她以年租金5000元的价格租用村里建设的香菇大棚，今年春节后开始种植香菇。

付出总有回报。“仔猪喂半年就出栏了，每头能卖4000多元，扣除仔猪和饲料成本，一头猪能挣上千元。”王帅领给记者算了一笔账，从去年到现在，他已出栏100多头猪，挣了10多万元。“现在家里存栏的只有4头猪了，我准备再买些仔猪饲养。”

“经过大半年的管理，香菇前段时间收获了第一茬，卖了六七千元。”提起种香菇，李胜利兴奋地说，“香菇一茬接着一茬，临近年关价格也会上

涨，收益应该不错。”

“刚养猪时家里借了些钱，等过些时间把这些钱还了，村里打算帮助我们申请一笔小额贷款。无论养猪还是种香菇，我们都打算扩大规模，争取以后的日子更美了！”王帅领笑着说。

(本报记者 魏森元 通讯员 马鸣亮)

出彩鹰城 圆梦小康
决战决胜脱贫攻坚

郟县渣园乡“党建+” 激活工作整盘棋

本报讯(记者张鸿雨 通讯员孙文涛)都说杜庄村的党建工作搞得好，经过两天的实地蹲点、走访学习，我们发现了渣园乡的秘诀，这为我们下一步开展工作提供了借鉴。11月16日，在郟县渣园乡杜庄村，前来学习的汝州市王寨乡政府一名工作人员说。

杜庄村结合党建和廉政文化建设的民俗博物馆及说理堂，完善了基层矛盾处理机制，构建了基层治理新格局，让基层村部大院成了推动移风易俗、树立文明乡风、助力脱贫攻坚的加油站，赢得了基层党员干部和群众的共同拥护。这是该乡“党建+”工作模式的一个缩影。

该乡运用“党建+网格”，解决了运行机制与人的问题。以“画好圈、配好人、定好责、管好事”为工作路径，以“全覆盖、全参与、零距离、马上办”为工作理念，探索实施“平时为线，战时为区”的“网格+战区”工作制度，纵向延伸党建服务阵地，向25个村下派“乡派第一书记”，将工作机制与选人用人、驻村工作经费挂钩，做到与村“两委”干部“同责任、同担当、同奖惩”，按照“能者上、庸者下”的要求进行动态管理。

该乡积极实施“党建+学习管理”，抓好党员的教育培训管理。坚持党委中心组理论学习制度，机关会学习制度，同时将“三会一课”、主题党日等活动和“学习强国”平台有机结合，深入学习党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，通过真学实做，强化党员意识，提高党

员素质。

该乡强化“党建+治理”，推进美丽乡村建设。积极做好“四水同治”和水系贯通工程，重点对青龙湖引水渠、青龙河、二十里铺河三条水系集中进行综合整治，彻底清理河道内和河岸边垃圾，并见缝插绿、见空种花。目前，该乡共投入50余万元，出动机械120余台次，人力1500余人次，运输车辆300余车次，累计清理河道15.2公里，清理河道垃圾1530立方米，修建堰坝10个，建造小游园50余个，栽植树木4000余棵。

该乡灵活推进“党建+规范”，实现乡村建设的有效管理。为杜绝违法占地、违规建房情况的发生，该乡成立全省第一个乡级规划委员会，制定《村镇规划暂行规定》，做到“无规不建设、无批不建设”，规范了从申请到勘察、评估、规划、建设监管等一系列流程；配套出台了关于宅基地划分、集体建设用地开发、闲置企业用地使用等暂行规定，印发了《集体建设用地审查表》《企事业单位用地初步审查表》《个人建房用地审查表》等相关材料，明确村内建设具体标准和要求，有效巩固了整治成果。目前，该乡共召开规划委员会会议28次，研究企业、农业、公益、群众用地326宗，通过274宗，实现了对农村用地的有效管理。

“党建+”工作模式的实施，有效解决了党建与重点工作相互衔接的难题，真正发挥了党建引领作用，下活整盘棋，有力推进了全乡各项工作的开展。该乡党委书记李建辉说。

温馨提示

今日天气

白天到夜里阴天有中雨，偏东风
3-4级，最高气温16℃，最低气温12℃

今明两天我市有中到大雨

本报讯(记者王孟鹤)11月16日，市气象台发布天气报告，预计17到23日我市将有两次大风降温降水天气过程，其中17到18日我市有中到大雨。

据了解，受冷空气影响，18日开始，全市偏北风4级左右，阵风6至7级。“此次天气过程有利于净化空气、改善土壤墒情，但需防范大风降温带来的不利影响。市气象局将抓住有利时机及时开展人工增雨雪作业。”市气象局副局长李学欣说。

未来三天具体预报如下：17日，阴天有中雨，偏东风3至4级，气温16-12℃。18日，阴天有中到大雨，西北风4-5级，气温16-11℃。19日，阴天转多云，西北风5级左右，阵风6-7级，气温16-10℃。

“此次大风降温降水过程有利于改善土壤墒情、净化空气、降低病虫害风险，但大风、降温对交通、设施农业等有一定的不利影响。”市气象台农气中心工作人员提醒公众：防范大风可能导致的室外广告牌等高空悬挂物倒塌或损毁；做好设施农业、畜牧养殖业大棚加固、保暖工作。当前正值秋冬季流感高发期，此次降温幅度大，公众需注意防寒保暖，及时增加衣物。



光伏电站助力脱贫攻坚

11月16日，村民在宝丰县观音堂林站罗顶村光伏扶贫电站清洁太阳能电板。

音堂林站和大营镇的12个村(社区)投资3000多万元，利用荒坡地分别建设300-500kW村级光伏扶贫电站，总装机

容量4.02MW。截至今年9月底，共发电1188.9万千瓦时，累计带贫692户，户均年收益约3000元。

本报记者 王尧 摄

(上接第一版)

落实监督权。为确保扶贫资产监管责任落实到位，该市由县、乡两级纪检部门牵头，将扶贫资产纳入农村“三资”平台管理，统一掌控扶贫资产运营、收益分配等；建立扶贫资产巡查制度，定期巡查，同时将扶贫资产纳入各级巡视巡察、审计监督、行业监管，防止被闲置、灭失、毁环和侵占。

规范处置权。所有扶贫资产由扶贫办统一处置，每年初对上一年度扶贫资产运用情况进行清查，能够发挥设计功能且绩效达标的，原则上不可处置；对运行不良、无法使用或达到使用年限等确需处置的，按照核销管理办法规定执行，处置所得收益全部用于建设新的扶贫项目。

“六权同确”带来扶贫资产经营效益、村集体和群众收入以及基层治理水平等的显著提升。截至目前，该市共确权登记固定资产或可量化、有形化扶贫资产1343处，涉及投资4.9亿元，覆盖181个村5343户贫困户13219人。10月30日，舞钢市市长朱志嵩应邀到省社会主义学院为全省决战决胜脱贫攻坚研讨班学员作专题报告，介绍相关经验做法。

可处置；对运行不良、无法使用或达到使用年限等确需处置的，按照核销管理办法规定执行，处置所得收益全部用于建设新的扶贫项目。

“六权同确”带来扶贫资产经营效益、村集体和群众收入以及基层治理水平等的显著提升。截至目前，该市共确权登记固定资产或可量化、有形化扶贫资产1343处，涉及投资4.9亿元，覆盖181个村5343户贫困户13219人。10月30日，舞钢市市长朱志嵩应邀到省社会主义学院为全省决战决胜脱贫攻坚研讨班学员作专题报告，介绍相关经验做法。

党建引领阔步前行 医院发展迈入辉煌新时代

——鲁山县人民医院发展纪实

鲁山古称鲁阳，地处河南省中西部、伏牛山东麓，素有“七山一水二分田”之说。这里物华天宝，人杰地灵，交通便利，山川秀美，历史悠久，文化底蕴深厚。

1951年，仅有7名医务人员和10间简陋房屋的鲁山县人民医院顺应时代而生；1956年改为鲁山县医院；1972年正式更名为鲁山县人民医院；2019年通过“二甲”评审。2020年，对鲁山县人民医院来说是具有里程碑意义的一年，因为在这一年，鲁山县人民医院新院区投入使用，医院从办院规模到人才队伍、学科建设、管理效能都迈上了新的台阶。

从建院初期的几位创建者到如今千余人的人才梯队；从无一台医疗仪器到今天拥有3.0T核磁共振等一大批先进医疗设备；从几间简陋病房的小诊所到现在的国家二级甲等医院，鲁山县人民医院走过了极不平凡的岁月。

如今，在鲁山县委的坚强领导下，鲁山县人民医院充分发挥党建引领作用，紧紧围绕公立医院改革目标和任务，牢牢抓住公立医院公益性特性，以推行现代医院管理制度为抓手，以改革促发展，医疗服务质量和工作效率得到全方位提升，医疗业务逐年增长，改革成效显著。

该院先后获得“国家爱婴医院”“全国十佳优质服务示范医院”“国家上消化道癌早诊早治优秀项目单位”“全国医院感染横断面调查先进单位”“河南省抗击新冠肺炎疫情先进集体”“河南省节约型公共机构”“河南省医院行风建设先进单位”“省级卫生先进单位”“河南省园林单位”“河南省持续改善医疗服务示范医院”“平顶山市文明单位”等荣誉称号。



新院区启用仪式



现代化的新院区全貌

党建引领 技术服务再上新台阶

为全面推进医院党建工作，增强党组织创造力、凝聚力和战斗力，开辟党建宣传教育新阵地，该院党委在市委组织部、县委组织部的关心和指导下，紧密结合医院党的建设，历时两个月，精心打造出了一条独具特色的“党建主题文化长廊”，构筑了一道亮丽的红色风景线，拓展了党建文化宣传阵地，为实现党建文化建设常态化、大众化、实效化提供了新平台，成为医院文化建设的一张新名片。

近年来，为适应广大群众不断增长的医疗需求，该院大力实施“科技兴院”战略，积极创造条件，鼓励各科室引进、开展新技术新项目，新技术新项目实现井喷式增长。

目前，该院拥有先进的128排CT、64排螺旋CT、3.0T和1.5T核磁共振、DSA、移动DR、移动彩超、床旁连续血液滤过机、腹腔镜、椎间孔镜、关节镜、膀胱镜、输尿管镜、胆道镜、混合动力碎石系统、超声刀系统、电子胃镜、电子肠镜、激光治疗机、呼吸机等大型医疗设备，为医院高质量发展奠定了坚实基础。

依靠高超、精湛的前沿技术和先进的医疗设备，该院能够开展各种微创手术、介入诊疗技术。该多学科协作创新团队陆续开展了脑血管造影及动脉溶栓、取栓术，脑动脉瘤介入栓塞术，妇科

肿瘤出血介入栓塞止血术等。

该院持续改善诊疗服务，推行“6S”服务模式，深化优质护理服务内涵，不断提升服务能力；优化各项诊疗流程，实行出院“一站式”管理，提供一卡通、自助查询服务，患者可自助挂号、缴费、查询；在门诊大厅安放共享轮椅，设立志愿者服务站，为患者提供就医指引、引路导诊、自助挂号、打印检查结果、发放医院宣传资料等服务。

在移动支付、移动医疗广泛应用的今天，为满足不同层次群众的需求，该院开通了微信、支付宝等移动支付功能，并完善了医院微信公众号功能，实现了病历复印预约，为群众提供了极大方便，电子病历系统通过四级评审。

谋划发展 多学科人才比翼齐飞

对医院发展来说，加强人才队伍培养和学科建设是保证医院可持续发展的首要条件，也是为病人提供优质服务的

前提，更是医院综合竞争力的充分体现。该院秉承“博爱、诚信、严谨、创新”的精神，把心血管内科、儿科、骨科打造成为河南省省级临床重点专科，把神经内科、肿瘤科、妇产科锤炼成为平顶山市临床重点专科。成立多学科协作创新团队，发挥多学科优势，在救治多器官衰竭方面达到了较高水平，多个学科形成了自身的特色优势。经过精心培育，初步形成了临床疗效显著、创新能力较强的专科发展局面。

在人才培养上，该院党委以党建为抓手，把基层党组织作为青年人才培养的摇篮和磨炼的熔炉，在党建育人上采取了一系列措施。该院按照“院有重点、科有特色、人有专长”的要求，结合医院实际，认真落实“党建带头人，学科带头人”双培育工程，重点做好高层次人才、学科带头人、中青年专业技术骨干的引进、招聘、培养工作，为医院高质量发展增添了活力和动力。该院现有职工1300人，其中享受国务院特殊津贴专家1人，河南省劳动模范2人，市专业技术拔尖人才20人，高级职称100余人，硕士34人。

惠泽民生 坚守医院公益性

多年来，该院积极承担社会责任，将爱心公益服务进行到底。在该院党委的统一安排下，各党支部积极开展义诊、健康扶贫、健康讲座、医疗帮扶等形式多样的主题党日活动，为群众带去优质、高效、便捷的医疗服务。

在该院党委的领导下，医务人员坚持一切以患者为中心，大力弘扬白求恩精神，全面落实进一步改善医疗服务行动计划，不断满足群众日益增长的健康需求，硕果累累的扶贫和公益成绩是该院关爱百姓的有力体现。

凝心聚力 文化建设添活力

该院充分发挥党建引领的强大作

用，加强文化内涵建设，弘扬社会主义核心价值观，引导广大医务人员树立正确的人生观、价值观、利益观，提高服务意识、服务能力、服务水平，为人民群众提供更优质更满意的医疗健康服务。

该院党委副书记、院长温玉珍表示，先进的医院文化是凝聚科学发展的黏合剂。医院立足党建引领，党建聚力，通过落实经常性教育制度，把医院宗旨、院训、院歌、院徽、愿景等一系列医院文化潜移默化到干部职工的思想上和行动中，通过开展医院文化教育，将“厚德仁术”等医院核心价值观融入各项工作中，优化各项诊疗流程，切实提高了患者的满意度，营造了和谐向上的医疗环境、工作环境和人文环境，让“真善美”在医院



多学科协作创新团队正在开展心脏介入手术



先进的3.0T核磁共振投入使用

(图片由鲁山县人民医院提供)